
С 2024 г. российские инвесторы получили возможность открыть новый ИИС_3 и одновременно лишились возможности открывать 

индивидуальные инвестиционные счета предыдущего поколения — первого или второго типа с вычетом (ИИС_1 и/или ИИС_2). 

Чем различаются индивидуальные инвестиционные счета  

 

 Параметр сравнения ИИС_1 (с вычетом по типу А) ИИС_2 (с вычетом по типу В) ИИС_3 

Доступные налоговые 
льготы  

Вычет в размере годового 
взноса на ИИС, но не более 
400 тыс.руб.  

Вычет в размере финансового 
результата за весь период ИИС (т.е. 
отсутствие налога на полученную в 
рамках ИИС прибыль), исключение -
дивиденды и операции в валютой   

Единый вычет на долгосрочные сбережения 
в размере годового взноса  до 400 тыс. руб. ( 
на ИИС_ 3 вместе со взносом в программу 
долгосрочных сбережений  и с 2025 года – в 
рамках пенсионных программ НПФ )+ вычет в 
размере финансового результата за период 
существования ИИС, но не более 30 млн. руб. 

 Минимальный срок 
владения для 
получения налогового 
вычета  

3 года  3 года   При открытии ИИС_3 в 2024-2026 году -5 лет, 
с 2027 года -минимальный срок владения 
ИИС будет увеличиваться на 1 год, пока не 
достигнет 10 лет с 2031 года. 

Возможность 
частичного вывода 
средств  

Можно выводить суммы от 
выплаты купонов, 
дивидендов и погашения на 
отдельный счет  

Можно выводить суммы от выплаты 
купонов, дивидендов и погашения 
на отдельный счет 

Выводить суммы от выплаты купонов, 
дивидендов и погашения на отдельный счет 
нельзя, но можно частично снять денежные 
средства с ИИС_3 на дорогостоящее лечение, 
денежные средства зачисляются на счет 
медицинского учреждения   

 Сумма денежных 
средств,  которую 
можно перечислить 
на ИИС  

Не более 1 млн.руб. в год  Не более 1 млн.руб. в год  Без ограничений  

 Сколько ИИС можно 
иметь  

1 одновременно (кроме 
переноса ИИС к другому 
профессиональному 
участнику рынка ценных 
бумаг), тип налогового 
вычета с 1 на 2 менять нельзя  

1 одновременно (кроме переноса 
ИИС к другому профессиональному 
участнику рынка ценных бумаг), тип 
налогового вычета с 1 на 2 менять 
нельзя 

До 3-х ИИС_3 одновременно, но только в 
случае, если не открыт одновременно ИИС_1 
или ИИС_2. ИИС_3 нельзя открыть если у вас 
одновременно открыт один из ИИС 
предыдущего поколения (1 или второго типа)  
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